

“湘江源”惊现大量外省垃圾引关注

蓝山环保、公安：来自沿海，已立案调查，抓获3涉案人员

“千里湘江始于蓝山”。近日一条关于大量异地垃圾突现蓝山经开区的消息在网上不胫而走，网友们众说纷纭。

9月17日，三湘都市报记者从蓝山县委宣传部了解到，蓝山县环保局已着手对经开区发现的垃圾进行甄别、计重，并对垃圾进行分类处理。目前，该案正在全力侦破。

■记者 和婷婷

现场 \ 千吨垃圾惊现蓝山，医疗等垃圾混合恶臭

在永州市蓝山县经开区，一排排新建建筑拔地而起，显示出经济发展的蓬勃生机。但行至经开区内的星月玩具厂右侧，一大片垃圾映入眼帘，与周边高大的建筑物形成鲜明对比。

9月15日，三湘都市报记者在现场看到，经开区内两处垃圾填埋数量较多的地方，已经拉起了警戒线，立起“存在安全隐患，禁止入内”的牌子，并在垃圾上覆盖了一层新土，稍走近刺鼻异味扑面而来。

“9月初，我们在经开区的工地上发现有大批量垃圾。垃圾

里面很复杂，肉眼目测包含烂衣服、医用垃圾和电子元件、电路板等生活垃圾和医疗废弃物。”环保志愿者“湖南小武哥”表示。

据了解，异地垃圾倾倒地点都在蓝山县经开区，涉及五处在建项目工地、两处规划内用地和一条预建设道路学府路。而早在7月份，在永州市蓝山县、郴州市临武县等地发现有异地垃圾倾倒，有关部门非常重视生态保护，一直在追查。“湖南小武哥”告诉三湘都市报记者，蓝山县经开区9月份发现被恶意倒的垃圾估计有上千吨。

探访 \ 垃圾从沿海来，隐藏黑色产业链

上千吨垃圾是如何突然出现在建设中的工地上的呢？

时间回溯至今年7月，一条“深圳-永州，有生活垃圾4000吨，求车，260元/吨，全现金，随时装货”的信息引起了环保志愿者和绿色卫士蓝山大队的注意。

根据这条信息，环保志愿者和当地环保局对海量信息进行了解码，并进行了长达两个多月的调查取证工作。一个跨

省倒垃圾背后蕴藏的惊人的黑色利益链和一个“组织严密、分工明确”、为牟取暴利以污染湘江源头生态环境为代价的蓄意倾倒异地生活垃圾与医疗废弃物的团伙露出原形。

环保志愿者表示，这些货车偷运了垃圾回来，想办法到处倾倒。“生活垃圾在260元左右一吨，医疗垃圾600元以上一吨，混合垃圾也在400-500元一吨不等。”

立案 \ 确认垃圾跨省而来，三名涉案人员被抓

货车竟偷运垃圾，将在建的工地变成垃圾场？此事引起蓝山百姓、环保志愿者以及相关部门的关注。

9月9日，群众举报反映“一辆大型运输车从深圳运输垃圾回蓝山东方大道附近进行非法处置”，县环保局会同县公安局进行立案调查。

9月14日，蓝山县环境保护局调查处理后回复称，一名涉案司机李某成已被县公安局控制。“据李某成交代，其在没有运输处置废弃垃圾资质的条件下，将深圳市某工厂内垃圾拖运至我县境内倾倒并掩埋。李

某成因涉嫌非法处置危险废物被蓝山县公安局依法行政拘留，其余涉案人员正在调查取证，案件正在进一步深挖细查中。”

记者了解到，蓝山县环保局工作人员此前曾对媒体表示，蓝山县经开区存在异地垃圾倾倒事件，正在调查之中，具体数量仍在核实。这些垃圾是跨省而来，来自广东深圳。

9月15日下午，蓝山县委宣传部一名工作人员告诉三湘都市报记者，截至当天，已有三名涉事人员被抓，案件正在进一步调查中。

追踪 \ 已开始清运垃圾

据了解，蓝山县相关部门9月16日已正式开始清运垃圾。清运间隙，志愿者新发现一处临时遮盖的垃圾堆。“以生活垃圾为主，但医疗废弃物等至少也在两车以上。

9月17日，记者再次联系蓝山县委宣传部获悉，蓝山县环保局已着手对现场垃圾进行甄别、计重和分类处理。“生活垃圾运到县垃圾填埋场进行填埋，医疗垃圾由卫计委委托市专业机构进行处理。目前，该案正在全力侦破中。”三湘都市报也将持续关注。

对于垃圾的处理，有环保志愿者建议，医疗垃圾必须交由第三方去收集、处理，如果其中存在大量医疗垃圾，可能需投入更多专业力量。



▲9月16日，蓝山县经开区，垃圾清运工作已经开始。

▲垃圾上覆盖了一层新土。(航拍视频截图) 本版图片均由“湖南小武哥”提供

《原料乱放问题多，“巢娉”难放心》后续

巢娉称问题已整改，但记者跟踪调查发现——月饼中的添加剂仍未现身配料表

本报9月17日讯 日前，湖南省食品药品监督管理局发布食品生产企业飞行检查警示函，公布了巢娉糕点店的多处问题，并要求其彻底整改(详见本报9月16日A05版)。今天下午，巢娉糕点店经营业主巢金云告诉三湘都市报记者，店里已对相关问题进行整改，“向大家说声对不起，明年一定注意这些细节。”

记者在巢娉糕点店外看到，一个售卖窗口前排起了一支10余米的队伍，其中还有从

株洲、湘潭特地赶来的顾客。而在店外过道上，还有不少“黄牛”，将售价41元一袋的蛋黄月饼炒到了60元一袋。

“每年都会来买月饼吃，看了相关新闻有过担心，毕竟是食品。”谢女士排队半个多小时买了3袋月饼，她说，在排队等月饼出炉时，她特地做了一番了解，“看上去还算干净。”

此前省食药监局发布的警示函显示，检查人员在投料车间发现“陈氏枳水”，企业人员称该产品在蛋黄月饼中使用枳水，但在

食品标签配料表中未标注。记者在今日出炉的蛋黄月饼配料表中发现，仍没有“枳水”的身影。对此，巢金云解释说，因为今年的月饼包装纸已提前印刷好，暂时无法将“枳水”添加进配料表，“没写进去，是我工作中的疏忽，明年一定会注意。”

“能否进生产车间看看？”巢金云婉拒了记者的这一请求，她说，已对检查中发现的问题逐一进行整改，目前，已向雨花区食品药品监督管理局递交了书面整改报告。 ■见习记者 杨洁规

长沙4-6岁儿童患龋率超七成 如何防龋齿，听听专家咋说

本报9月17日讯 9月20日是第29个全国“爱牙日”，今天上午，中南大学湘雅口腔医院联合长沙市开福区疾控中心开展大型口腔宣教活动，活动现场，口腔科专家为数百名家长和小朋友普及了正确刷牙方法和口腔知识。

中南大学湘雅口腔医院儿童口腔科主治医师董新告诉记者，该院口腔科对长沙市多家幼儿园进行了长达五年的牙病预防干预，统计结果显示，4-6岁儿童口腔的患龋率高达70%-80%，在全国处于较高水平。

■实习生 陈舒仪 记者 黄京

延伸阅读

如何防龋齿

董新提醒，宝宝最好一出牙就要带去去看牙医，最好每半年进行一次口腔检查，发现龋齿应彻底充填治疗。窝沟封闭是预防儿童恒磨牙窝沟龋的最有效方法。董新介绍，第一颗恒牙在六七岁时，第二颗恒磨牙到12-13岁时可进行窝沟封闭。“窝沟封闭”是用一种高分子复合树脂材料，涂在儿童牙齿窝沟内，形成一层保护性的屏障，从而预防虫牙的发生。

230万名小朋友参加书信绘画比赛

本报9月17日讯 昨日，湖南举办第十届少儿书信绘画活动成果展示会，活动由共青团湖南省委、少先队湖南省工委主办，中国邮政集团公司湖南省分公司承办。

据介绍，第十届少儿书信绘画活动，以“校园那些事儿”为主题，通过组织少年儿童开展书信、手绘等形式多样的文化活动，提高少年儿童的沟通能力和写作水平。全省共有230万名中小學生参加，评选出了600多篇优秀作品。湖南邮政还将优秀参赛者推选去参加中国明信片文化创意设计大赛，长沙砂子塘泰禹小学唐语媛成为“全国小信使”。

■通讯员 彭晓谭 记者 杨田风